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    ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL VILA MARIA / GUILHERME 

   REFERENTE AO DIA TREZE DE AGOSTO 2018 PAUTA: AVALIAÇÃO DO COM MGM DOS       
ÚLTIMOS 6 MESES E ELEIÇÃO DA NOVA MESA COORDENADORA DOS TRALBALHOS. 

  
 

 
Aos Treze de agosto de dois mil e dezoito, nas dependências 

do auditório da Prefeitura Regional Vila Maria, Vila Guilherme e Vila Medeiros na Cidade de 
São Paulo – SP, com início às 20:00, com as presenças das (os) conselheiras (os) Jonas 
Lima, Miguel da Silva, Marizete Araújo, Rosilda Marques, Sandra Tomboly, Cristina Argenta e 
Jesus dos Santos, mais de 200 dias havia se passado em que as e (os) eleitas (os) ao 
Conselho Participativo dos distritos Vila Maria, Guilherme e Medeiros estavam 
empossados para o biênio 2018/2019 e realizando uma série de ações¹ e diálogos com 
o intuito de promover processos de equidade que possibilitem reparar danos e fomentar 
novas possibilidades de acesso e democratização através da execução da previsão 
orçamentaria que no caso da Subprefeitura MGM² está na casa dos 32 milhões e menos 
de 50% é utilizado e que cobre apenas pagamento da ficha salarial e pequenas 
inserções de zeladoria, daí a problemática e crises no que tange a zeladoria de nossa 
regional como já constatada pelo CPM MGM, além de fomentar discussões em torno da 
política econômica, visto que o espaço constituído para tal discussão e elaboração das 
regionais em torno da questão orçamentaria ( LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTARIAS 
– LDO e LEI ORÇAMENTARIA ANUAL) que era o CONSELHO DE PLANEJAMENTO E 
ORÇAMENTO PARTICIPATIVO – CPOP foi extinto pela atual gestão .  
Este encontro foi marcado pela pauta que direcionava os trabalhos, sendo elas: 
avaliação do CPM MGM nos últimos 6 meses, eleição da nova mesa coordenadora dos 
trabalhos e com as presenças do Coordenador Institucional dos Conselhos 
Participativos Municipais Orlando Paixão e pelo Vereador André Santos. 
O encontro começou com a fala do vereador que tinha que sair e por fim ficou até o final 
do encontro. Sua fala iniciou com a justificativa de sua ausência no encontro ordinário do 
CPM MGM do dia 30 de julho de 2018 a qual foi convidado com 55 dias de antecedência 
e deu continuidade emendando a discussão apresentando um panorama da dificuldade 
de articulação política para o envio de emendas parlamentares e tantas outras coisas 
por existir um mito / verdade / picuinha de que o território / região estaria em disputa pra 
saber qual parlamentar, visto que o ultimo vereador da região havia sido o Wadir Mutran, 
teria controle de possíveis bases eleitorais em nossa região, por fim se colocou à 
disposição para colaborar com as problemáticas da região pois o entendimento e 
acumulo do diálogo que gerou após a sua declaração é que a função parlamentar tem 
por objetivo pensar e formular políticas públicas, orçamentarias para a cidade e não para 
determinadas regiões como a própria execução do orçamento já aponta ou pros 
respectivos currais eleitorais. 
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Em seguida foi franqueada a palavra ao coordenador 

institucional Orlando Paixão a qual trouxe em sua fala os ajustes que vem sendo feito 
com a sua pessoa frente a gestão da coordenação institucional, como por exemplo uma 
possível convocação do Grande Colégio do CPM, cursos, normativas para as 
publicações oficiais em diário oficial do CPM MGM e mediação de solicitações e pedidos 
realizado pelo CPM que saem do escopo da Subprefeitura, cujo muitas vezes se faz se 
necessário dialogar com as Secretarias Municipais ou até mesmo o gabinete do Prefeito, 
além de garanti que colaborar com a possibilidade do CPM MGM contribuir com o 
processo de elaboração, acompanhamento da LOA 2019. 
Após as falas dos representantes dos poderes legislativo e executivo ali presentes foi a 
hora das (os) conselheiras (os) colocarem suas impressões sobre suas vivências 
enquanto conselheiras (os) participativas (os) nos últimos 6 meses e as análises 
partiram sempre das mesmas questões: o distanciamento e a falta de diálogo do poder 
público municipal para com este organismo da sociedade civil que tem por objetivo 
contribuir com o desenvolvimento regional fiscalizando a execução das políticas públicas 
e do orçamento. A falta de estrutura foi outra questão apontada como central para uma 
maior efetiva ação do CPM MGM ainda mais por ser feito por meio de voluntariado e 
questões como crachá, transporte e até o cafezinho que só passou a ser ofertado no 
último encontro do dia 30 de julho de tanta insistência do CPM MGM. 
Dando prosseguimento ao encontro assumiram a coordenação da mesa do CPM MGM 
o vereador André Santos e o coordenador institucional do CPM Orlando Paixão para 
darem início ao segundo momento do encontro que era a eleição da mesa coordenadora 
do CPM MGM que coordenará os trabalhos pelos próximos 6 meses, sendo reconduzido 
de forma unanime ao cargo de coordenador do CPM MGM pelos próximos 6 meses o 
Conselheiro Jesus dos Santos e para Secretaria do CPM MGM o Conselheiro Silvio e 
Silva de forma unanime também. 
Por fim sobre as ações em torno da participação e colaboração do CPM MGM na 
elabora da LOA 2019 ficou definido um roteiro de visitas aos gabinetes dos vereadores 
para apresentação de demandas a serem inseridas na LOA 2019. 
Pauta do próximo encontro do dia 10 de outubro planejamento para o segundo semestre 
de 2018 

 
 
 
 
 
 
 
 
Jesus dos Santos                                                                   Silvio e Silva 
Coordenadora (o)                                                                   Secretaria(o) 


